TEKAN

责编:王巧芳 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88989537

20名小龙人与"齿"有约

第32个"全国爱牙日"活动特别报道

9月20日是第32个"全国爱牙日",主题为"口腔健康 全身健康"。

9月12日上午,奉化日报小记者工作室携手宁波牙科医院奉化分院举行了"爱牙日"主题活动,龙津实验学校20名奉化日报小记者在班主 任老师周玲的带领下,兴致盎然地参加了活动,从科普讲座,到知识问答;从教授刷牙方式到亲子互相检查,小记者们进一步了解了保护牙齿的 重要性及如何健康用牙。

小小牙医

龙津实验学校202班小记者 吕钏滔

CHENGZHANG

为了迎接爱牙目的到来,在奉化日报小记者工作 室与宁波牙科医院奉化分院的组织下,我们202班的 小记者们参加了"爱牙日"亲子活动。

在爸爸的陪同下,我早早地来到了牙科医院,进入 大厅,先进行签到,然后穿上了白大褂,我摇身一变,成 了"白衣小天使"。入坐以后,曾医生为我们带来了一 堂生动又有趣的讲座。

讲座中,曾医生为小记者们普及了牙齿的结构及 儿童口腔保护知识,介绍了怎么样预防龋齿,如何选择 牙刷、牙膏以及如何正确刷牙等问题。过程中,我们还 进行了欢快的互动环节,小记者们踊跃发言,积极抢 答,我还抢到了第一个回答呢。

到了亲子互动环节,我们进入了牙医工作室。在 医生阿姨的帮助下,我当小牙医拿起工具亲自为爸爸 检查牙齿,体验了紧张又兴奋的牙医工作。

经过这次活动,小记者们都得到了"护牙小勇士" 证书,我还了解了保护牙齿,爱护牙齿的重要性,更增 进了与爸爸之间的感情。 指导老师 周玲

学会正确刷牙

龙津实验学校 202 班小记者 罗知行

小朋友们,你们知道吗?不好好刷牙会长蛀牙的, 就让我来教教你们如何正确刷牙吧。

第一步:嘴巴张成"Z"发音的样子,拿起牙刷上下 刷。第二步:嘴巴张成"0"的造型,把牙刷伸进去刷。第 三步:嘴巴张成"a"字形,用牙刷刷凹槽里面。第四步:用 牙刷刷舌头。第五步:漱口,完成刷牙。认真完成每一 步,整个刷牙过程需要3至5分钟。正确刷牙,并且定期 检查,我们就不太会长蛀牙啦。 指导老师 周玲

保护牙齿我能行

龙津实验学校202班小记者 方囍

9月12日上午,我参加了小记者组织的"爱牙日" 活动,地点在中央花园边的宁波牙科医院奉化分院。

医生给我们讲解了保护牙齿的知识,还教了我们 正确的刷牙方法。讲座结束后,护士阿姨还给我们每 人发了一件小礼物,医生给我们做了口腔检查。医生 说我的牙齿是地包天。什么是地包天呢? 就是上前牙 和下前牙错位了,俗称"兜齿",不矫正会越来越丑,看 来我要养成良好的用牙习惯,从今以后更好地保护自 己的牙齿。 指导老师 周玲

小小牙医

龙津实验学校202班小记者 周心媛

9月12日上午,奉化日报小记者工作室组织了"爱 牙日"活动,活动地点在宁波牙科医院奉化分院。

为我们讲课的曾医生,她的声音非常好听,关于爱 牙护牙的讲课内容非常丰富,深入浅出。在课堂上,我 知道了龋齿又称虫牙、蛀牙,是由于平常不注意口腔卫 生、爱吃甜食等原因引起的。曾医生还说,牙齿非常重 要,我们一定要保护好我们的牙齿,特别是恒齿,是伴 随我们一生的,这让我们想起了一句俗语:"牙疼不是 病,疼起来真要命。"

后来,医生阿姨还带我们体验了一回当小牙医的 经历。在检查室里,我当小牙医给爸爸检查牙齿的时 候发现爸爸有好几颗牙齿是黑黑的,我这个小医生得 给他好好"治一治"。

关于牙齿的有关知识很多,等待我们去认真学习; 关于爱牙护牙的知识也很多,需要我们日常注意。通 过这次活动,我学到了许多新知识,也懂得了一些爱护 牙齿的好方法。

指导老师 周玲

我当小牙医

龙津实验学校202班小记者 刘佑佳

9月12日上午,我提前参加了第32个爱牙日活 动,主题为"口腔健康 全身健康"。医生教我们如何 正确刷牙,如何预防蛀牙,还给我们检查了牙齿。她还 要求我们在生活中饮食要均衡,要多样化。

一个半小时的活动很快就结束了,我还意犹未 尽。回家后,我迫不及待地给外公外婆检查牙齿。我 发现他们的牙齿镶了一层银色的东西。原来这是因为 他们没有好好刷牙,没有好好爱护牙齿,导致了蛀牙之 后才补上的。我教他们如何正确刷牙: 先刷最里面的 牙齿,把刷毛放在牙颈部,左右刷,然后上下刷,刷门牙 的时候要把牙刷竖起来上下刷,而且每次刷牙要刷3 至5分钟。外公外婆听后夸我是一个"好牙医"。

我要好好学习,长大以后成为一名真正的牙医。

指导老师 周玲

爱护牙齿

龙津实验学校202班小记者 邬钵笙

9月12日上午,我们班的小记者来到了牙科医院参 加了"爱牙日"活动。

牙科医院的医生,为我们讲述了牙齿的重要性和如 何有效保护牙齿。医生告诉我们,牙齿的好坏会影响到 我们全身的健康和面部的发育,龋齿会影响咀嚼、消化、 吸收,从而影响食欲和心理情绪。医生还告诉我们要注 意预防得龋齿,经常吃糖和巧克力,喝碳酸饮料容易得龋 齿,如果发现已患龋齿,应及早去医院诊治。最后医生还 强调,保护牙齿的关键是要养成正确刷牙的好习惯。现 场我们还向医生提了问题,医生耐心地一一解答。

这次小记者的活动,同学们都听得津津有味,收获很多。

指导老师 周玲

我是护牙小勇士

龙津实验学校 202 班小记者 吴彦哲

在爱牙日来临前,周老师带领我们去宁波牙科医院 奉化分院参加了小记者"爱牙日"主题活动。

签到后,护士阿姨先给我们穿上白大褂,进去就座后 我们每个小朋友前面都摆放了一副假牙和一支牙刷。讲 解师曾医生上台了,她先问我们:"你们有没有好好刷牙 呢?"我们响亮地回答:"有!"医生又说问:"那你们一天刷 几次牙?"我们回答道:"两次,早上一次晚上一次。"医生还 跟我们分享了好多关于保护牙齿的知识,教了我们正确的 刷牙方法,原来我之前的刷牙方式一直都是错误的呀! 幻 灯片里黑黑的龋齿原来就是蛀牙呀! 今天我还知道了,如 果在野外掉了恒牙,我们应该把牙齿含在舌头底下。

短暂的讲座让我受益匪浅,以后我一定要少吃甜品, 多吃瓜果蔬菜,要更加爱护牙齿,定期检查。

指导老师 周玲

补牙

龙津实验学校202班小记者 詹云皓

9月12日上午,我参加了奉化日报小记者组织的"爱 牙日"活动。

医生在讲课的时候让我想起了我第一次去补牙的事 情。记得一个月前,妈妈带我去补牙。因为我不注意牙 齿卫生,不爱护牙齿,总共补了七颗牙。我本来以为补牙 很痛,可是补牙的时候却一点都不痛。

通过这次活动,我也会更加爱护自己的牙齿,平时要 少吃甜食,早晚一定会勤刷牙。 指导老师 周玲

我是护牙小勇士

龙津实验学校202班小记者 谢宇哲

9月12日上午,周老师带领我们来到了宁波口腔医 院奉化分院参加"爱牙日"活动。

我们穿上白大褂,听医生阿姨给我们宣讲牙齿的结 构,龋齿的产生原因及正确的刷牙方式,听完后我才发觉 原来我以前的刷牙方法是错误的。

医生阿姨讲解结束后,就带我们去二楼为我们检查 牙齿,提出了治疗方案和要求。非常感谢小记者组织的 这次活动,给了我们一次免费看牙的机会,还能了解如何

保护我们的牙齿。 以后,我一定认真刷牙,少吃甜食,不喝碳酸饮料,让 我的牙齿健康生长。 指导老师 周玲

让我们爱上刷牙

龙津实验学校202班小记者 王焓畅

9月20日是全国爱牙日。在这一天来临之前,我和 班上同学一起提前去宁波牙科医院奉化分院参加了"爱 牙目"活动。

医生阿姨给我们介绍了有关口腔卫生方面的知识, 让我印象最深的一句话是:牙齿不健康,我们的身体也要 不健康的。我暗自庆幸:"还好,我每天都刷牙了。"然后 医生阿姨教我们如何正确刷牙,上下左右都要刷,刷牙的 时候还要转圈圈,每次刷牙时间要在3至5分钟。"啊!3 至5分钟,这么长时间? 我每次刷牙只要牙刷碰到牙齿, 然后胡乱刷一下就结束了。从来没有很认真刷过牙,每 次刷牙时间估计1分钟都没有。不知道我会不会有蛀 牙?"我心里开始有些忐忑不安。

听完讲座,医生阿姨要帮我们检查牙齿了。我躺在 躺椅上开始有点紧张了。医生阿姨让我张开嘴巴,她说: "门牙还可以,左边下面这颗好像有点蛀牙的迹象,别的 牙齿都还算健康,可以打窝沟封闭了。"果不其然,我有蛀 牙。我暗下决心:以后要好好刷牙。

晚上睡觉前,我按照医生阿姨的刷牙方法认认真真 地刷牙,刷完牙后还让妈妈检查是否刷干净了,妈妈仔细 看了看说:"里面大牙还有点污垢。"我又去刷了一遍。为 了以后吃饭香,我们要爱上刷牙。

指导老师 周玲

爱护牙齿

龙津实验学校202班小记者 周斯栩

我们都知道牙齿是人体最重要的部分之一,我们一 定要保护好它。可是怎么才能保护好它呢? 我这就来告 诉大家。

首先,我们一定要少吃甜食。很多小朋友肯定跟我 一样都喜欢吃糖果、巧克力,这些零食虽然美味,但是它 们对牙齿的危害是极大的,大家一定要少吃。另外,正确 的刷牙方法也能一定程度上保护牙齿呢。以前我刷牙只 是刷一两分钟,参加了小记者组织的爱牙日活动,我知道 了正确的刷牙时间是三到五分钟,刷牙时间过短或者过 长也会对牙齿造成损伤。还有重要的一点是正确的刷牙 姿势也十分重要。

希望小朋友们和我一样,每天能认真刷牙,爱护牙 齿,拥有一口坚固洁白的好牙齿。

指导老师 周玲

保护牙齿的重要性

龙津实验学校202班小记者 李梓诺

9月12日上午,我参加了小记者组织的"爱牙日"活 动。这次活动非常有意义,让我认识到保护牙齿的重要性。

牙齿是人体重要的一部分,它会伴随人们的一生。 当我们吃东西的时候要用牙齿,笑的时候张开嘴巴如果 没有牙齿会非常奇怪和难看。我们要保护好牙齿,一天 至少要刷两次牙,每次刷牙时间要持续3至5分钟。饭后 要养成漱口的好习惯,及时处理在牙缝里的残留物,减少 细菌的滋生。我们还应该定期检查牙齿,关注牙齿健康, 提早预防,及时治疗。

小朋友们,让我们一起从小保护好自己的牙齿吧。 保护牙齿从小做起,从我做起。 指导老师 周玲

护牙记

龙津实验学校202班小记者 梁璟宸

今年是第32个爱牙日,我和班上的小记者一起去宁 波牙科医院奉化分院参加"爱牙日"主题活动。

签到入座后,医生阿姨给我们上了一堂生动的爱牙 护牙科普讲座。医生说蛀牙主要有四个原因,分别是细 菌、食物、宿主、时间。医生还教了我们正确的刷牙方 式。科普讲座后,医生就带我们去检查牙齿,发现我的蛀 牙好多啊,总共有七颗,好恐怖呀,怪不得经常牙疼

今天的活动好有意义,我以后一定会好好保护牙齿, 平时少吃甜食,每天早晚刷牙,赶跑那些讨厌的牙虫细 指导老师 周玲

我爱牙齿

龙津实验学校202班小记者 周朔

9月12日上午,老师带领我们班小记者参加了"爱牙

小记者们走进牙科医院的活动室,只见桌子上放着 一件件白大褂,我们走到自己的位子上,穿上了白大褂, 此刻的我们像极了一位位小医生。

活动开始了,医生阿姨认真地讲解了如何爱护牙齿 的知识。经过学习,我知道了,原来恒牙不小心撞掉后, 可以重新装上去,只要我们把撞掉的牙含在舌下或放在 牛奶、生理盐水中在半小时内抵达医院,这样撞掉的牙还 可以重新装回去,而且会跟之前一样生长很牢固!

学习完,医生阿姨带我们参观了牙科医院,还给我们 做了牙齿检查,发现很多小朋友都有龋齿,幸好我没有,

因为我很爱我的牙齿,每天早晚都要刷牙,很少吃甜食。 活动结束,我们每位小记者还意外地收到一张"护牙 小勇士"的奖状!以后,我更要好好坚持爱护自己的牙

齿,还要把正确的健康护牙知识传播给有需要的人! 指导老师 周玲

有意义的一天

龙津实验学校202班小记者 沈鑫

9月12日上午,我和妈妈一起到宁波牙科医院奉化 分院参加了"爱牙日"主题活动。

讲座一开始,同学们就安静下来,端端正正坐好,就 像班里上课一样严肃。给我们讲课的是曾老师,她重点 讲了什么是乳牙和恒牙及它们的重要性,还讲了什么是 龋齿,龋齿有哪些危害,最后讲了如何正确刷牙等。讲座 结束后,我才知道原来我每天刷牙的方法都是不正确的, 时间也是不够的,以后我一定要正确刷牙,并且一定要刷

最后,曾医生还给我们参加活动的同学颁发了奖状 和礼品。对了,我还当了一次"小小牙医",帮妈妈检查了 牙齿,医生也给我检查了牙齿,检查出来我竟然有四颗牙 齿需要补,还有一颗牙齿要拔。我的牙齿问题可真多 啊! 我以后一定要好好保护牙齿,不吃甜食。

今天真是有意义的一天。 指导老师 周玲

我学会了正确刷牙

龙津实验学校202班小记者 王梦涵

参加完牙科医院活动,听了讲座后,我学会了如何正 确刷牙。

我先把牙刷放进嘴里,牙刷在大牙间"奔跑",把大牙 逗得"咯咯"大笑。再到门牙,门牙可没那么"调皮捣蛋", 也不"咯咯大笑",而是在那"静静等待"。3分钟,4分钟, 耶! 最后1分钟过去了,5分钟到了。我兴奋地拿起水 杯,让这口泡沫"欢乐"地流走了。刷完牙,顿时觉得口气 好清新呀。我爱刷牙。 指导老师 周玲



小记者踊跃发言



讲座进行中



口腔宣讲讲座



口腔健康检查



小牙医合影